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Пожизненное страхование 

Выплаты суммы 1 при смерти каждого застрахованного 

(х 
1 

dx+/ dx+k-1 
1 · 

dш-2 

1 

dш-1 

1 

х x+I х+2 x+k (J)-] й) 

Рис. 11.1. 

Значения Ах приводятся в таблицах коммугационных фун.кций. Обычно 
в них указываются значения Ах для страховых сумм, являющихся "стан­

дартными" значениями, например, 1000. Таким образом, 1000 ·А указы-
х 

вает величину премии на 1 ООО единиц страховой суммы. 

Пример. 

11.1. Найти стоимость единовре.менной npe11r1uu Р по пожизнею-ю11rLу 
страхованию н.а $10000 для 18-летн.его застрахованного. 

Решение: 

Из таблицы П. 4 находшн, что 

Р = 10000· А18 =10·118,41638=1184,16 ($). 

Как уже отмечалось, очень мало полисов страхования жизни оп.тiачи­

вается одноразовой премией. Чаще оплата полиса производится регуляр­

ными, например, ежегодными выплатами в течение всей жизни застрахо­

ванного. Найдем величину этих выплат для пожизненного страхования. 

Пусть Р - величина ежегодных премий для страхования жизни, причем 
х 

будем считать, что премия выпла_чивается в начале страхового года. При-
меним снова балансовые рассуждения. 

Пусть lx - число лиц возрастах, застраховавших свою жизнь . Пер­

вую годовую премию уплатят lx из них, и общая сумма этих премий со­
ставит P.r · lx . Спустя год Z.~+I доживш1-!х до возраста х + 1 уплатят второй 
взнос. В сумме это составит ?,.. · l_н 1 • Текущая стоимость этих выплат бу­

дет равна v · lx+i · ~- . Рассуждая подобным образом, получим, что после­
довательные поступления в виде уплаченных премий составят 

а их текущие стоимости 

?,." · l_,., v · Р · Zx+1'""' vш-х · ?,., · Zw 
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Общая текущая сумма премий по всем контрактам составит 

Р_'( . Vx + v · Zx+\ + ... + vk · Zx+k + ". + vw-x . f(l)) . 

Выражение в скобках есть текущая стоимость пожизненных рент для 

всех застрахованных, т.е. 

Таким образом, текущая стоимость всех премий будет равна 

С другой стороны, полная стоимость одноразовых премий есть Ах · Zx . 
Таким образом, получаем равенство 

Р_'(. ах= Ах 

или 

р =Ах 
х •• (11.5) 

ах 

представляющее величину чистой годовой премии для п·ожизненного стра­

хования на единичную страховую сумму. 

Учтя, что 

" Nx М 
ах = - и Ах = __ х ' 

. Dx Dx 

получим еще одно выражение для Р'( . 

м 
р = .с . .Х 
х N 

х 

(11.6) 

ПриАtер. 

11. 2. Какова ежегодная (чистая) пре.,1ния по страхованию жизни на 
$10000 для 30-летнего мужчины? 

Решение: 

lOOOO·R =10000· Мзо =10000· 
8408

,
291 

=92 51 ($) 30 N 908922 4 ' . 
30 ' 

Вычисление величины ежегодной премии выполнялось при условии 
ее постоянства в течение всей жизни. Таким образом, P_r зависит только 
от возраста заключения контракта, но не от времени выплаты. 
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